

新春慰问暖人心

□本报记者 王嘉晨

春节前夕,岁寒情暖。1月以来, 北关区委、区政府精心组织开展了有针 对性的慰问活动,为不同人群送去了节 日祝福和美好祝愿。

慰问驻地部队和消防救援队伍

1月13日,区委书记李富生带领区 四个班子领导先后对市消防救援支队、 北关区消防救援大队等6家军事单位 进行了走访慰问,共话军民融合发展。

在市消防救援支队、北关区消防救 援大队,李富生代表北关区人民对以顽 强拼搏和辛苦付出有力保障了人民群 众生命财产安全的抢险救援队伍致以

崇高敬意和衷心感谢。在驻地部队,李 富生代表北关区委、区人大、区政府、区 政协对驻地部队长期以来为北关区经 济发展和安全稳定作出的突出贡献表 示感谢。他表示,北关区将坚持发扬拥 军优属光荣传统,继续大力支持消防救 援队伍、驻地部队各项建设,积极为大家 排忧解难,努力为其履行职责创造良好条 件,共同谱写军政军民团结发展新篇章。

6家军事单位领导对北关区的大 力支持和热情慰问表示感谢,并表示将 一如既往地支持和参与北关区经济社

慰问困难群众和老干部

连日来,北关区各部门分别深入红

旗路街道、灯塔路街道、豆腐营街道、解 放路街道、曙光路街道、洹北街道、彰东 街道、彰北街道、民航路街道、柏庄镇, 人户看望慰问辖区老干部、困难党员、 优抚对象、特困户、残疾人等,为他们送 去党和政府的亲切关怀及新春祝福,让 其切身感受到党和政府的关怀与温暖。

1月13日,区政协工作人员带着 米、面、油等慰问品,对分包的柏庄镇韩 庄村和大花村6个监测户家庭进行了 走访慰问。在群众家中,区政协工作人 员关切地询问他们的生活保障、就业收 入、医疗养老等情况,鼓励他们树立信 心、继续奋斗,叮嘱他们遇到困难可以 随时向相关部门、镇、村反映。

1月5日起,区残联积极争取资金 4.2万元,联合各街道(镇)为辖区近 200个困难多、问题多的残疾人家庭送 去慰问品,并认真倾听残疾人的心声, 了解残疾人的需求,听取他们对残联工 作和残疾人工作的意见及建议,以真情 和实际行动温暖了受访残疾人的心。

1月12日,在老党员、老干部家中, 红旗路街道干部、人大代表与老人亲切 交谈,仔细询问他们的身体状况、生活 情况,了解他们的思想动态和诉求,并 为其送上了慰问品,祝愿他们身体健 康、生活幸福。深入基层关怀老党员、 老干部是党的优良传统,也是传达组织 的关爱、传递党的温暖的重要方式。北 关区始终带着感情和责任做好老党员、 老干部关爱工作,为其提供更加精准 化、个性化、亲情化的保障服务,让大家 快乐生活、安度晚年。



区城管执法局

(卢智芳 摄)

综合整治迎佳节

至,区城管执法局组织力量在全区范 围内开展了节前市容环境大整治,维 护干净整洁的市容环境, 营造欢乐祥 和的节日氛围, 让市民欢欢喜喜迎新

织各社区开展义写春联活动

针对节日期间车多、人多情况, 该局采取随机巡查和定点值守、步巡 与车巡相结合的方式,加大巡查、管

本报讯 (记者 王嘉晨)春节将 控力度。对医院、商圈等易出现交通 拥堵、停车难的路段,该局一方面积 影响市容秩序的行为;加大巡查力度, 极联合交警,强化路面交通的指挥、 疏导,维护通行秩序和停车规范,另 垃圾、杂物、积雪、残冰等,督促商家对 一方面优化调整临时停车位, 保障基 本停车需求。

> 针对主次干道、背街小巷、商业街 区、农贸市场周边等环境秩序,该局集 中执法力量,重点查处占道经营、乱堆

乱放、乱设乱贴、油烟污染、噪声污染等 督促沿街单位和商户按要求清除门前 存在松动、锈蚀、龟裂、风化、破损等安 全隐患的门头进行修复;加强隐患排 查,限时解决并盖缺失、护栏歪斜、标识 标牌损坏等问题,保证节日期间群众安

针对排查出的各类问题,该局首 先采取教育、劝说等方式, 引导商户 自行整改;逾期未整改的,该局进行 集中清理。

"春节假期,我局全员上岗,全力 做好城市管理和安全保障工作,确保 执法力量不缺席、城市管理不打烊, 全力服务群众节日生活。"1月16日, 区城管执法局相关负责人表示。

区市场监管局

全力保障食品安全

至,区市场监管局持续强化职能,以 大型超市、批发市场、集贸市场等为 重点场所,以消费集中区域和经营场 所为重点区域,通过日常检查、重点 检查、突袭调查等多种方式, 扎实做 好节日期间市场监管和安全监管工

对酒类 (重点是散装酒)、肉制

蔬菜、水果、粮食制品、饮料、调味 品以及地方特色食品等重点品种,该 局重点检查食品销售者是否存在无证 (备案卡) 经营、超范围经营、涂改生 产日期和保质期等违法行为,严厉打 击销售伪劣、无标签标识、过期变质 食品等违法行为。对辖区宴会酒店、 大中型餐馆、连锁餐饮企业、美食广 品、水产品、乳制品特别是婴幼儿配 场等食品经营单位,该局重点检查食 通过增加监督频次、严管食品采购、

本报讯 (记者 王嘉晨)新春将 方食品、保健食品、汤圆、食用油、 品原料购进、仓储、生产加工过程以 及生产加工环境。对现场制售的熟 食、糕点、生鲜海产品等食品,该局 重点检查是否存在非法添加、超限量 使用食品添加剂和违规使用非食品物 质等违法行为。同时,该局根据春节 食品领域消费特点,准确聚焦消费量 大的品种,集中开展了靶向抽检。

"春节是消费高峰期。我们将持续

加大抽查力度、加强人员培训等措 施,切实组织落实好食品安全防控工 作,严防、严管、严控食品安全风 险,坚决守住人民群众食品安全底 线。我们也提醒广大消费者,节日期 间科学消费、理性消费, 确保健康平 安欢度佳节;增强食品安全意识,如 果在市场上发现有毒有害食品, 请投 诉举报。"1月11日,区市场监督管理 局副局长段龙月表示。

部门动态

区委组织部

加强初任公务员管理 促进干部担当作为

本报讯 (记者 王嘉晨)为着力 打造高素质专业化公务员队伍,北 关区委组织部强化教育培训、实践 锻炼、考核监督,全面加强初任公务 员管理工作,帮助初任公务员完成 角色转变、迅速成长成才。

教育培训,提高政治素养。区 委组织部组织开展了初任培训、在 职培训、业务培训等,重点提高初任 公务员思想政治素质和依法依规、 按程序办事等适应机关工作的能 力,教育引导初任公务员增强"四个 意识"、坚定"四个自信"、做到"两个 维护", 牢记初心使命, 加强党性修 养、筑牢信仰之基,加强政德修养、 打牢从政之基,严守纪律规矩、夯实 廉政之基,健全基本知识体系、强化 能力之基,走好公务员职业生涯第 一步。

实践锻炼,提升履职能力。把 握公务员成长规律,根据个人专业 特点,区委组织部有意识地把试用 期公务员选派到疫情防控、脱贫攻 坚、乡村振兴、招商引资等工作量 大、任务繁重、综合性强的岗位上, 使他们在实践中加强锻炼、增长才 干,提高打重活、打硬仗、解难题的 能力。

考核监督,强化跟踪问效。区 委组织部把谈心谈话作为掌握试用 期公务员思想和工作状态的重要手 段,针对工作、生活中存在倾向性、 苗头性问题的及时进行谈话提醒; 完善公务员试用期满考核工作制 度,建立坚持政治标准为首,综合考 察德、能、勤、绩、廉的"1+5"考核指 标体系;通过个人总结、民主测评、 座谈了解、组织考察等形式对试用 期公务员进行全面考核。

"通过教育培训、实践锻炼、考 核监督,能明显感受到初任公务员 在政治素质、职业道德、履职能力、 工作作风等方面的进步,我们将继 续努力,为北关区培养堪当重任的 生力军。"1月11日,北关区委组织 部相关负责人表示。

区委政法委

"1331"助力"三零"平安创建

本报讯 去年以来,北关区以 "1331"机制为抓手,常态化开展"六 防六促"矛盾纠纷排查化解专项行 动,努力将矛盾纠纷防范在源头、不 安定因素化解在基层。

1月13日,区委政法委相关负 责人介绍,"1331"机制是一种矛盾 纠纷化解机制,其中第一个"1"即坚 持召开矛盾纠纷例会,第一个"3"即 夯实村(社区)、镇(街道)、区三级调 解组织,第二个"3"即抓好村(社 区)、镇(街道)、区三级调解员队伍, 第二个"1"即建立一个调解机制。 "综合运用调解等多种方式和手段, 形成功能互补、程序衔接的矛盾纠 纷有效化解体系,对及时化解矛盾 纠纷、维护社会稳定将发挥极其重 要的作用。"该负责人说。

近年,北关区持续加强矛盾纠 纷源头治理,大力推行网格化排查, 落实"一格一员、人人有责"纠纷化

情感、家庭、邻里、债务、物业等五类 突出矛盾纠纷,发挥112个村(社 区)调委会的前哨作用,全方位开展 矛盾纠纷大排查、大化解,同时对排 查出的矛盾纠纷逐一明确责任人, 逐一研究解决办法,确保就地化解、 限时化解。在调解组织和调解员队 伍建设上,该区紧密联系村(社区) 干部、"两委"成员、人民调解员、网 格员,同时充分发挥老党员、老干部 等"五老"调解员队伍基层工作经验 丰富的优势,重点开展邻里纠纷、家 事纠纷等群众性矛盾纠纷化解工 作;持续开展"三官一律"进社区活 动。2022年,该区调解各类矛盾纠 纷 1852 起,发放调解奖励资金 108400元,"三官一律"进社区为群 众化解矛盾纠纷620起,为群众讲 解协调案件、普及法律知识近3万 (王晓宇)

解制度,明确工作目标和任务,聚焦

曙光路街道

扎实推进环保工作 打造良好生态环境

应对当前环保形势,确保辖区环境 质量稳定达标,曙光路街道多措并 举做好环保工作,切实改善环境质 量,打造良好生态环境。

提高思想认识,明确职责任 务。曙光路街道多次召开环保工作 专题会议,以生态环境保护为主线, 以突出问题整改为抓手,不断强化 举措,全力推进环境保护工作,打造 绿色生态街道;要求各部门提高政 治站位,增强红线意识,深刻认识生 态环保的重要意义,以强烈的责任 感和使命感把整治生态环境领域存 在的问题作为当前一项重要的任务 抓实抓细,扎实推进环保突出问题

加大宣传力度,营造良好氛 围。该街道采取线上和线下相结合 的方式开展宣传,线上充分利用微

本报讯 (记者 赵晓凤)为有效 博、微信群宣传大气污染的严重危 害;线下通过发放宣传页、悬挂条幅 等方式,努力营造全社会理解、支持 并主动参与环保行动的浓厚氛围。 该街道环保所深入建筑工地进行再 动员、再宣传,引导企业自觉增强扬 尘防治的责任心和主动性,共同推 动大气污染防治工作顺利进行。

> 强化监督管理,全面巡查整 治。该街道加强对辖区施工工地的 巡查,规范施工扬尘防治工作,有效 控制建筑工地、施工场所扬尘污染; 杜绝随意露天堆放现象,发现问题

> "下一步,我们将持续加大环境 保护宣传力度,进一步增强群众环 境保护意识,努力营造环境优美、舒 适整洁的人居环境,形成人人参与 环境保护的良好氛围。"1月12日, 该街道相关负责人说。



1月16日上午,豆腐营街道盘庚中社区网格员深入辖区楼院和门店,开 (翟胜楠 摄) 展安全隐患排查,宣传禁燃禁放政策。